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Д О К Л А Д 

за учебната дейност на Медицински факултет 

през учебната 2023/2024 г. 

 

През учебната 2023/2034 година в Медицински факултет са се обучавали общо 250 

студенти, като за първи път бяха приети и 52-ма студенти в англоезична форма на 

обучение. 

През този период академичният състав на факултета включва 88 преподаватели, от 

които 36 хабилитирани и 52 нехабилитирани. При провеждането на учебните занятия те 

са подпомагани от техническите сътрудници. Повечето преподаватели са изпълнили 

годишния норматив за учебна заетост. Без норматив за 2023/2024 уч. година са ас. 

Даниел Желев Желев и ас. Петко Тодоров Димов от катедра „Анестезиология,  

акушерство и гинекология, хирургия, ортопедия, травматология, урология, 

неврохирургия и спешна и интензивна медицина“ и проф. д-р Ганка Бекярова от катедра 

„Физиология, патофизиология, химия и биохимия“. От друга страна, преподавателите, 

ангажирани с англоезичното обучение, имат значителна наднормена заетост. 

Ръководителите катедри са взели необходимите мерки за осигуряване на учебно 

натоварване на всички членове на академичния състав  през 2024/2025 учебна година.  

Един от приоритетите на членовете на колектива и ръководство на факултета  е 

поддържане и повишаване качеството на обучението, ръководейки се от Стратегията на 

университета и Стратегията на МФ, Правилника за учебната дейност и други нормативни 

документи и решения, регламентиращи образователния процес. Както и в предишните 

учебни години, на всички заседания на катедрените съвети, Учебно-методичния съвет 

(УМС) и Факултетния съвет бяха обсъждани актуални въпроси, свързани с 

образователния процес: успеваемост на студентите; учебна документация; прилагане на 

съвременни подходи и методи на преподаване и оценяване постиженията на студентите; 

подкрепа за студентите в процеса на обучение; практическо обучение; проучване и 

отчитане на студентското мнение относно качеството на обучение; усъвършенстване на 

материално-техническата база и информационните ресурси за учебния процес; 

кандидатстудентска кампания за 2024/2025 учебна година. 

 

I. Работа по учебната документация 

В Медицински факултет се прилагат утвърдените в университета правила за 

разработване, съгласуване, одобряване, наблюдение и актуализиране на учебната 

документация в съответствие с действащите нормативни документи, установените 

правила и решения на Академичния съвет.  

Във връзка с новия формуляр за специалностите от регулираните професии в 

област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт беше актуализиран учебният 

план за специалност „Медицина“. Окончателното му одобряване беше направено от 

Академичния съвет, след обсъждането му от УМС и утвърждаването му от Факултетния 

съвет на Медицински факултет. Продължи актуализирането на учебните програми и 

привеждането им в съответствие с приетия стандарт за учебна програма. През 2023/2024 
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учебна година УМС разгледа и прие 17 учебни програми за специалност „Медицина“, 

които бяха одобрени от Факултетния съвет. В резултат на това бяха осигурени всички 

учебни програми по задължителните и избираеми дисциплини.  

През учебната 2023/2024 година бяха разкрити процедури за 6 нови докторски 

програми по следните научни специалности: "Нефрология", „Клинична лаборатория“, 

„Анестезиология и интензивно лечение“, „Урология“, „Кардиология“ и 

„Гастроентерология“. Продължи работата за осигуряване на учебна документация за 

обучение на докторанти, включваща анотации, учебни планове, квалификационни 

характеристики и учебни програми по стартирали процедури за акредитиране на 

докторски програми. 

Учебната документация във МФ е разработена и съответства на съвременните 

изисквания за учебно съдържание по всички дисциплини, което е предпоставка за 

успешна професионална реализация на студентите. При разработването на учебните 

програми се отчиташе мнението на студентите и техните потенциални работодатели.  

Особено внимание при актуализирането на учебния план за специалност „Медицина“ и  

изготвянето на плановете за докторските програми е обърнато на оптимално 

съотношение между лекционни, семинарни и практически занятия; адекватно 

разпределение на кредитите; по-голяма практическа насоченост в подготовката на 

студентите и докторантите с оглед бъдещата им реализация на пазара на труда; постигане 

на съпоставимост с аналогични образователни програми в други университети в страната 

и чужбина.  

 

II. Методи на преподаване и оценяване постиженията на студентите 

Преподавателите в Медицински факултет съчетават в хода на образователния 

процес традиционните с иновативни методи на обучение. Широко приложение намират 

интерактивните подходи за преподаване, презентиране с мултимедия, компютърно 

моделиране на обекти и процеси, експерименти в реална и в дигитална среда по време на 

лекционните, семинарните и практическите занятия. Преподавателите оказват 

индивидуален подход, допълнителни обучаващи процедури и ефективна личностна 

подкрепа в процеса на обучение. Преподаваният материал се актуализира и 

осъвременява с най-новите постижения по съответната дисциплина. Продължи работата 

по дигитализацията на образователния процес и разработване на електронни учебни 

материали. 

Оценяването на постиженията на студентите от Медицински факултет в учебния 

процес се извършва в съответствие с приетата Система за провеждане на изпитни 

процедури в Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“. Преподавателите оповестяват в 

началото на курса на обучение критериите за оценяване и формите за контрол по 

съответната дисциплина. Освен традиционните методи за оценяване постиженията на 

студентите – писмен изпит по време на сесията и текуща оценка (които се задават в 

учебния план на специалността), в зависимост от учебния материал, преподавателите от 

Медицински факултет прилагат разнообразни методи за семестриален контрол и 

оценяване – разработване на проекти; изпълнение на поставена самостоятелна работа, 

творческа дискусия; контролни работи по време на семинарните упражнения; кратки 

контролни работи в часовете, свързани с теми от предходни лекции и др. Текущото 
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оценяване по време на семестъра е с приоритетна тежест, отразена в учебните програми. 

В зависимост от спецификата на преподаваната дисциплина, окончателният изпит 

включва практически изпит или тест и теоретичен изпит върху целия преподаден 

материал. Оценяването се осъществява в съответствие с утвърдените процедури от 

комисия, съставена поне от две лица – едното е задължително водещият лекционния 

материал по дисциплината, хабилитирано лице, и поне един преподавател, провеждал 

семинарните или практически занятия. Хабилитираното лице, водещо дисциплината е и 

автор на учебната програма.  

Съгласно утвърдените и действащи правила в Университет „Проф. д-р Асен 

Златаров”, на студентите се предоставят възможности за консултации през учебната 

година. Часовете за консултации се отразяват в аудиторната заетост на преподавателите. 

За учебната 2023/2024 г. не са констатирани нарушения в сесийното и текущото 

оценяване. 

 

III. Подкрепа за студентите в процеса на обучение 

През учебната 2023/2024 г. студентите от Медицински факултет са получавали 

подкрепа от всички свои преподаватели при регулярните консултации през семестъра и 

допълнителните по време на сесиите. Направи се организация и се даде възможност за 

отработване на пропуснатите упражнения от чуждестранни студенти, на които се 

налагаше да отсъстват поради визови ограничения. Някои колеги предлагаха и 

индивидуални занятия, с цел по-лесното усвояване на материала. Студентите бяха 

стимулирани, също така, да вземат участие в извънаудиторни занимания, 

изследователски проекти и научни конференции. 

Деканското ръководство, ръководителите катедри и тюторите от Медицински 

факултет поддържаха активна връзка със студентите, като се даваше разяснения по 

въпроси, свързани с провеждането на занятията, приключването на зимния и летния 

семестър, провеждането на изпитите. По време на периодичните срещи с тюторите, на 

студентите е предоставяна актуална информация относно организацията на учебния 

процес, възможностите и изискванията за получаване на студентски стипендии, 

провеждането на летните практики и стажове, осъществяването на студентската 

мобилност чрез съдействието на Асоциацията на студентите медици в България, както и 

за предстоящи образователни събития, сесии и конференции.  

Студентите с отличен успех бяха наградени лично от Ректора на университета 

проф. Бозов с грамоти и книги на специално организирана среща между студентския 

състав и деканското ръководство на МФ. Сертификати получиха и студентите-

демонстратори по анатомия. 

Въз основа на всичко това можем да кажем, че комуникацията и сътрудничеството 

със студентите във факултета са на добро ниво. Ръководителите на катедрите, тюторите 

и целият академичен състав на факултета оказват на студентите необходимата подкрепа 

и съдействие за решаване на проблемите, които те срещат по време на обучението си, за 

постигане на по-добри резултати в образователния процес. 
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IV. Проучване и отчитане мнението на студентите относно качеството на 

обучение 

В университета е изградена и се развива система за обратна връзка в съответствие 

със Система за осигуряване, поддържане и развитие на качеството на обучението и на 

образователния продукт, която се базира на периодично провеждани проучвания на 

мнението на студентите. През отчетния период бяха проведени редица анкетни 

проучвания сред студентите от Медицински факултет, отнасящи се до качеството на 

образователния процес като цяло и отделни негови аспекти. Резултатите от тези 

проучвания са обсъдени от Комисията по оценяване и поддържане качеството на 

обучение и от Факултетния съвет на Медицински факултет. 

Проучено е мнението на студентите относно: 

- кандидатстудентската кампания за 2023/2024 учебна година; 

- административното обслужване и условията на труд и самоизява; 

- специалност „Медицина“; 

- проведените учебни практики след VI-ти и VIII-ми семестър; 

- обективността и честността при оценяването на техните знания и умения.  

 

Резултатите от проведеното проучване на мнението на новоприетите студентите от 

МФ относно кандидатстудентската кампания за 2023/2024 показа, че повечето от 

анкетираните са получили информация за Медицински факултет към Университет 

„Проф. д-р Асен Златаров“ от интернет. Преобладаващата част от студентите посочват, 

че са получили съдействие при подаване на документите за кандидатстване от 

експертите на учебно-информационния център. И през тази година изборът на 

анкетираните относно кандидатстването е поради добрите отзиви за университета и  биха 

препоръчали на приятелите си да кандидатстват в Университет „Проф. д-р Асен 

Златаров“.  

Студентите от МФ като цяло са удовлетворени от качеството на 

административното и техническо обслужване от университетските обслужващи звена, 

както и от възможностите за самоизява в студентските състави. Въз основа на дадените 

оценки следва да се обърне внимание на възможностите за оптимизиране на работното 

време и подобрение работа на служителите в канцеларията към МФ и учебен отдел. 

Анкетираните оценяват високо трудовата дисциплина на преподавателите, както и 

наличието на безопасни и здравословни условия на труд в учебните зали и лаборатории. 

Резултатите от анкетното проучване относно специалност „Медицина“ показват 

значителна удовлетвореност от организацията на изпитните сесии и седмичния разпис 

на учебните занятия. Анкетираните посочват, че преподавателите в МФ предоставят 

помощ и дават консултации на студентите при усвояване на учебния материал. 

Академичната етика и атмосфера в специалността и служебните взаимоотношения 

между студентите, студенти и преподаватели, както и между студенти и администрация 

са оценени много високо. 

Анкетните проучвания относно проведените летни учебни практики показват, че 

преобладаващата част от студентите от IV-ти и V-ти курс са удовлетворени от 

предварителната информация, както и от цялостната организация на стажовете. Голям 

процент от анкетираните считат, че теоретичната подготовка е адекватна на 
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предвидените дейности, а продължителността на практиките е достатъчна за 

придобиване на планираните знания и умения. Изразените мнения и препоръки са 

свързани основно с необходимостта от по-подробна предварителна информация и по-

точни изисквания по отношение на учебната практика, разпределението на лечебните 

бази, медицинските дейности и преподавателите. 

Резултатите от проведеното проучване относно обективността и честността при 

оценяването на знанията и уменията на студентите показват, че преобладаващата част от 

анкетираните считат, че са оценени обективно, а преподавателите в университета като 

цяло са справедливи и неподатливи на влияние. 

В заключение можем да подчертаем, че проучването и отчитането на мнението на 

студентите относно качеството на обучението е основна задача в работата на катедрите 

към Медицински факултет и Комисията по качеството. Направените от студентите 

препоръки се вземат предвид при организацията на учебния процес, както и при избора 

на подходите и методите на преподаване и оценяване на техните постижения. 

 

V. Усъвършенстване на материално-техническата база и информационните 

ресурси за учебния процес 

Деканското ръководство, ръководителите на катедрите и преподавателите от 

факултета полагат усилия за подобряване и осъвременяване на материално-техническата 

база като съществен елемент за осигуряване на качествен образователен процес.  

За нормалното протичане на практическите занятия през учебната 2023/2024 г. са 

осигурени всички необходими материали, консумативи, микроскопски и макроскопски 

препарати. От катедра „Анатомия, хистология и ембриология, патология, съдебна 

медицина и деонтология“ са закупени два мулажа на човешки скелет, а за нуждите на 

учебния процес на катедра „Биология, медицинска генетика, микробиология, 

медицинска паразитология, клинична лаборатория и имунология“ и катедра 

„Физиология, патофизиология, химия и биохимия“ съвместно е създадена лаборатория, 

в която се провеждат упражненията  по дисциплините „Клинична лаборатория“ и 

„Биохимия“. По проекти са закупени ELISA reader, спектофотометър и вортекс, с които 

е оборудвана новата лаборатория. Предвидени са средства за закупуването на два 

компютъра: един за мултимедията в лабораторията по Микробиология и втори за ELISA 

reader в лабораторията по Клинична лаборатория и Биохимия. 

 

VI. Студентска мобилност. 

За поредна година благодарение на активната дейност на Асоциацията на 

студентите-медици в България – Бургас са осъществени редица студентски мобилности. 

Общо 4 студенти от Медицински факултет при университет „Проф. с-р Ас. Златаров” – 

Бургас са взели участие в професионален обмен: Лиляна Крумова-Румъния, Марина 

Петкова - Босна и Херцеговина, Станислав Цветанов - Испания, Карина Богданова- 

Испания. На научен обмен в Индонезия е изпратена Елена Русева. Реализирана е и 

входяща мобилност на 5 студенти от Каталуния-Испания, Украйна, Полша и Австрия.  
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VII. Кандидатстудентска кампания за 2023/2024 учебна година 

Дейностите по кандидатстудентската кампания и приемът на студенти в 

Медицински факултет за 2023/2024 учебна година са анализирани в специална 

информация, подготвена от факултетната Комисия по оценяване и поддържане 

качеството на обучение. Проучено е и мнението на студентите относно 

кандидатстудентската кампания. 

През отчетния период преподаватели от Медицински факултет участваха в 

мобилните групи, организирани от Учебно-информационния център, и заедно с колеги 

от други факултети посетиха различни училища в гр. Бургас. Пред абитуриентите бяха 

представени възможностите за придобиване на висше образование по специалност 

„Медицина“ и бяха предоставени печатни рекламни материали. Организирани бяха и 

посещения на ученици в Медицинския факултет, където се срещнаха с преподаватели и 

посетиха някои от лабораториите. Студенти, членуващи в Асоциацията на студентите 

медици в България, за пореден път се включиха активно в популяризиране на обучението 

по специалност „Медицина” в университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ и представиха пред 

ученици от бургаските училища своята дейност и кампаниите, които организират. 

 Кандидатстудентската кампания и приемът на студенти в Медицински факултет 

за 2024/2025 учебна година ще бъдат обект на отделен анализ, който факултетната 

Комисия по качеството ще представи пред ФС на заседанието на съвета през месец 

ноември. Проведено е проучване сред кандидат-студенти за избора им да придобият 

висше образование в МФ, което предстои да бъде анализирано. Въз основа на получените 

резултати ще бъдат набелязани конкретни мерки за популяризиране на образователната 

програма към факултета и повишаване ефективността на кандидатстудентската 

кампания за следващата учебна година.  

  

 VIII. Изводи и препоръки 

 Представената информация показва, че усилията на академичния състав и 

ръководството на Медицински факултет са насочени към поддържане и повишаване 

качеството на образователния процес и прилагане на съвременни подходи и средства за 

ефективно обучение на студентите от специалност „Медицина“. Имайки предвид 

динамиката на средата и изискванията към подготовката на бъдещите лекари, могат да 

се отправят следните препоръки към учебната дейност за следващия период: 

продължаване мониторинга върху действащата учебна документация и своевременното 

й актуализиране; по-равномерно разпределение на учебните часове между 

преподавателите и оптимизиране на академичния състав; оказване на индивидуална 

помощ за преодоляване на затрудненията при усвояване на изучаваните фундаментални 

дисциплини; засилване на обратната връзка по време на занятията и периодично 

провеждане на срещи със студентите.  

 

 

Докладът за учебната дейност на Медицински факултет за учебната 2023/2024 

година е приет от УМС на заседание от 15.10.2024 г., Протокол № 10 и от ФС на МФ, 

Протокол № 14 от 17.10.2024 г. 

 


